
Nationale Monitor Geldzorgen – Cijfers uit de monitor 

 
Tabel 1. Bronnen van geldzorgen: “Ik maak me zorgen over …” 

mijn energierekening (bv. gas, elektriciteit) 

Schaal Meting 1 Meting 2 Meting 3 Meting 4 Meting 5 Meting 6 Meting 7 

1 13% 15% 21% 27% 29% 27% 33% 

2 11% 13% 17% 21% 19% 18% 19% 

3 10% 10% 13% 14% 12% 13% 13% 

4 14% 14% 17% 16% 16% 15% 14% 

5 17% 16% 14% 12% 14% 14% 11% 

6 16% 16% 9% 6% 5% 7% 5% 

7 20% 16% 9% 4% 5% 7% 5% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 

        

Som van % eens 

(5+6+7) 

53% 48%* 32%* 22%* 24% 27%* 21%* 

Gemiddelde 4.39 4.14* 3.49* 2.99* 3.02 3.17* 2.86* 

Standaard 

deviatie 

2.03 2.04 1.92 1.77 1.83 1.89 1.80 

Noot:  
- Meting 1: September 2022, N = 1.727 Meting 2: December 2022, N = 1.664 Meting 3: Maart 2023, N = 1.749 (wijkt 2 af i.v.m. missing data) Meting 4: Juni 2023, N = 1.730 (wijkt 1 af i.v.m. missing data) Meting 5 

September 2023, N = 1797 Meting 6: December 2023, N = 1.669 Meting 7: Maart 2024, N = 1.672 
- Antwoorden werden gegeven op een schaal van 1 (helemaal mee oneens) tot 7 (helemaal mee eens) 
- Som van % eens (5+6+7): Dit is het percentage dat is gebruikt in de datagraphic op de website van de Nationale Monitor Geldzorgen 
- Door afrondingsverschillen kan het zijn dat de antwoordopties niet optellen tot 100% 
- * = statistisch significant verschil tussen meting met sterretje en meting ervoor 



Nationale Monitor Geldzorgen – Cijfers uit de monitor 

 
Tabel 2. Bronnen van geldzorgen: “Ik maak me zorgen over …” 

mijn zorgkosten  
(bv. zorgverzekering, medicijnen, medische behandelingen) 

Schaal Meting 1 Meting 2 Meting 3 Meting 4 Meting 5 Meting 6 Meting 7 

1 18% 17% 23% 27% 27% 27% 31% 

2 18% 17% 21% 21% 18% 19% 20% 

3 14% 13% 14% 14% 14% 13% 12% 

4 17% 17% 15% 16% 14% 14% 15% 

5 14% 15% 13% 12% 14% 14% 11% 

6 10% 10% 7% 7% 7% 8% 6% 

7 9% 11% 7% 4% 6% 6% 5% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 

        

Som van % eens 

(5+6+7) 

33% 36% 27%* 22%* 26%* 28% 22%* 

Gemiddelde 3.58 3.69 3.22* 3* 3.11* 3.16 2.94* 

Standaard 

deviatie 

1.90 1.93 1.86 1.76 1.85 1.89 1.83 

Noot:  
- Meting 1: September 2022, N = 1.727 Meting 2: December 2022, N = 1.664 Meting 3: Maart 2023, N = 1.749 (wijkt 2 af i.v.m. missing data) Meting 4: Juni 2023, N = 1.730 (wijkt 1 af i.v.m. missing data) Meting 5 

September 2023, N = 1797 Meting 6: December 2023, N = 1.669 Meting 7: Maart 2024, N = 1.672 
- Antwoorden werden gegeven op een schaal van 1 (helemaal mee oneens) tot 7 (helemaal mee eens) 
- Som van % eens (5+6+7): Dit is het percentage dat is gebruikt in de datagraphic op de website van de Nationale Monitor Geldzorgen 
- Door afrondingsverschillen kan het zijn dat de antwoordopties niet optellen tot 100% 
- * = statistisch significant verschil tussen meting met sterretje en meting ervoor 

 
 



Nationale Monitor Geldzorgen – Cijfers uit de monitor 

 
Tabel 3. Bronnen van geldzorgen: “Ik maak me zorgen over …” 

mijn huishoudelijke uitgaven (bv. eten, drinken, huisdieren) 

Schaal Meting 1 Meting 2 Meting 3 Meting 4 Meting 5 Meting 6 Meting 7 

1 19% 23% 24% 29% 33% 31% 33% 

2 18% 19% 20% 22% 20% 20% 21% 

3 15% 15% 16% 14% 13% 13% 13% 

4 19% 17% 16% 16% 16% 16% 15% 

5 15% 15% 13% 11% 10% 12% 11% 

6 8% 6% 6% 5% 5% 4% 4% 

7 7% 6% 5% 4% 4% 4% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 

        

Som van % eens 

(5+6+7) 

29% 27% 24% 19%* 19% 20% 18% 

Gemiddelde 3.43 3.24 3.11 2.86* 2.81 2.84 2.74 

Standaard 

deviatie 

1.84 1.83 1.78 1.72 1.76 1.74 1.69 

Noot:  
- Meting 1: September 2022, N = 1.727 Meting 2: December 2022, N = 1.664 Meting 3: Maart 2023, N = 1.749 (wijkt 2 af i.v.m. missing data) Meting 4: Juni 2023, N = 1.730 (wijkt 1 af i.v.m. missing data) Meting 5 

September 2023, N = 1797 Meting 6: December 2023, N = 1.669 Meting 7: Maart 2024, N = 1.672 
- Antwoorden werden gegeven op een schaal van 1 (helemaal mee oneens) tot 7 (helemaal mee eens) 
- Som van % eens (5+6+7): Dit is het percentage dat is gebruikt in de datagraphic op de website van de Nationale Monitor Geldzorgen 
- Door afrondingsverschillen kan het zijn dat de antwoordopties niet optellen tot 100% 
- * = statistisch significant verschil tussen meting met sterretje en meting ervoor 

 
 



Nationale Monitor Geldzorgen – Cijfers uit de monitor 

 
Tabel 4. Bronnen van geldzorgen: “Ik maak me zorgen over …” 

mijn woonlasten 
(bv. huur, hypotheek, gemeentelijke belastingen, woonverzekeringen) 

Schaal Meting 1 Meting 2 Meting 3 Meting 4 Meting 5 Meting 6 Meting 7 

1 23% 25% 27% 31% 35% 32% 34% 

2 21% 23% 22% 23% 20% 21% 21% 

3 16% 15% 15% 14% 14% 13% 13% 

4 17% 15% 17% 16% 14% 16% 14% 

5 11% 9% 10% 9% 8% 10% 10% 

6 6% 6% 6% 4% 5% 5% 5% 

7 6% 7% 4% 3% 4% 4% 4% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 

        

Som van % eens 

(5+6+7) 

23% 22% 20% 16%* 17% 19% 19% 

Gemiddelde 3.15 3.06 2.95 2.74* 2.71 2.8 2.77 

Standaard 

deviatie 

1.81 1.83 1.74 1.68 1.75 1.75 1.78 

Noot:  
- Meting 1: September 2022, N = 1.727 Meting 2: December 2022, N = 1.664 Meting 3: Maart 2023, N = 1.749 (wijkt 2 af i.v.m. missing data) Meting 4: Juni 2023, N = 1.730 (wijkt 1 af i.v.m. missing data) Meting 5 

September 2023, N = 1797 Meting 6: December 2023, N = 1.669 Meting 7: Maart 2024, N = 1.672 
- Antwoorden werden gegeven op een schaal van 1 (helemaal mee oneens) tot 7 (helemaal mee eens) 
- Som van % eens (5+6+7): Dit is het percentage dat is gebruikt in de datagraphic op de website van de Nationale Monitor Geldzorgen 
- Door afrondingsverschillen kan het zijn dat de antwoordopties niet optellen tot 100% 
- * = statistisch significant verschil tussen meting met sterretje en meting ervoor 

 
Tabel 5. Bronnen van geldzorgen: “Ik maak me zorgen over …” 



Nationale Monitor Geldzorgen – Cijfers uit de monitor 

 
mijn vervoerskosten 

(bv. autokosten, brandstof, openbaar vervoer) 

Schaal Meting 1 Meting 2 Meting 3 Meting 4 Meting 5 Meting 6 Meting 7 

1 23% 26% 29% 31% 32% 33% 35% 

2 20% 21% 23% 24% 20% 20% 22% 

3 15% 15% 16% 14% 13% 13% 13% 

4 19% 16% 15% 15% 14% 15% 14% 

5 11% 11% 9% 8% 11% 10% 9% 

6 6% 6% 4% 5% 6% 5% 5% 

7 6% 5% 4% 3% 4% 3% 3% 

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 99% 101% 

        

Som van % eens 

(5+6+7) 

24% 22% 17%* 16% 21%* 19% 17% 

Gemiddelde 3.17 3.03 2.81* 2.71 2.86* 2.77 2.67 

Standaard 

deviatie 

1.81 1.80 1.68 1.67 1.79 1.73 1.69 

Noot:  
- Meting 1: September 2022, N = 1.727 Meting 2: December 2022, N = 1.664 Meting 3: Maart 2023, N = 1.749 (wijkt 2 af i.v.m. missing data) Meting 4: Juni 2023, N = 1.730 (wijkt 1 af i.v.m. missing data) Meting 5 

September 2023, N = 1797 Meting 6: December 2023, N = 1.669 Meting 7: Maart 2024, N = 1.672 
- Antwoorden werden gegeven op een schaal van 1 (helemaal mee oneens) tot 7 (helemaal mee eens) 
- Som van % eens (5+6+7): Dit is het percentage dat is gebruikt in de datagraphic op de website van de Nationale Monitor Geldzorgen 
- Door afrondingsverschillen kan het zijn dat de antwoordopties niet optellen tot 100% 
- * = statistisch significant verschil tussen meting met sterretje en meting ervoor 


